

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

ЗА ЛУЧШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ — БОЛЕЕ ВЫСОКУЮ ОПЛАТУ

В республиках и областях страны разрабатываются (а в ряде районов уже разработаны) рекомендации по прогрессивной оплате труда работников сельского хозяйства. Министерство сельского хозяйства РСФСР предложило колхозам примерные рекомендации, направленные на повышение материальной заинтересованности колхозников в росте урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности животноводства, снижения себестоимости продукции, в конечных результатах работы.

При выращивании кукурузы на силос рекомендуется дополнительную выплачивать за каждый центнер силосной массы, заложенной сверх 200 центнеров с гектара в районах недостаточного увлажнения Поволжья, Южного Урала, Западной и Восточной Сибири, и сверх 300 центнеров — в остальных районах.

Во всех случаях дополнительную оплату рекомендуется выдавать после сбора урожая.

Кроме того, за высококачественное выполнение наиболее важных работ сразу же после их проведения министерство предлагает выдавать премии. Так, механизаторам, обеспечившим точность высева семян кукурузы и получение правильных квадратов, начисляются премиальные в размере до 50 процентов основной оплаты; на уборке кукурузы, произведенной хорошо и в срок, — до 60 процентов оплаты.

Колхозникам и механизаторам, добившимся перевыполнения плана урожайности зерновых колосовых на всей площади посевов, рекомендовано выплачивать до 25 процентов стоимости сверхплантажной продукции.

Выдача дополнительной оплаты предусматривается за перевыполнение плана урожайности крупяных и зернобобовых культур, сахарной свеклы, льна-долгунца, масличных и эфиромасличных культур, табака, махорки, хмеля, картофеля, овощных, бахчевых, плодово-ягодных и других культур.

Рекомендуются меры материального поощрения работников животноводства. Например, за перевыполнение месячного планового

задания по надою молока долярка выдается дополнительная оплата от 8 до 12 процентов стоимости полученной сверх плана продукции. Кроме того, такая оплата начисляется по итогам года и составляет 20—40 процентов стоимости дополнительного произведенной продукции. За повышение жирности молока, надоеенного по ферме, против фактически полученной в предыдущем году, выплачивается до 10 рублей в год за каждые 0,1 процента увеличения жира.

Предусматривается дополнительная оплата за высокие результаты в труде скотниками-пастухами, телятницами, свинарями, чабанами, птичниками, колхозниками, занятых в шелководстве, пчеловодстве и других отраслях, оплата устанавливается по усмотрению колхоза в соответствии с общими рекомендациями.

В растениеводстве и животноводстве, кроме дополнительной оплаты за получение сверхплановой продукции, колхозникам начисляется до 50 процентов скономленной суммы прямых производственных затрат (оплата труда, горючее, корма) при условии выполнения плановых заданий по производству продукции.

Министерство сельского хозяйства РСФСР предлагает установить в сельхозартелях премии за наиболее высокие достижения в земледелии и животноводстве, за внедрение новой техники и технологии производства, передовых приемов, способствующих росту экономики колхоза. Предусмотрена также дополнительная оплата земельным, бригадирам, председателям колхозов, специалистам сельского хозяйства.

Дополнительная оплата труда начисляется деньгами по стоимости продукции в закупочных ценах; но часть ее может быть выдана в натурой в размерах, определяемых общим собранием членов сельхозартели.

Широкое распространение поощрительных мер явится важным стимулом в повышении трудовой активности колхозников, в борьбе за резкое увеличение в стране сельскохозяйственных производств.

Такие меры, как дополнительная оплата труда, поощрение за перевыполнение плана, стимулируют колхозников к выполнению плана и перевыполнению его.

В ЦК КПСС И СОВете МИНИСТРОВ СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о проведении 12—14 июня 1961 года в г. Москве в Большом Кремлевском дворце Всесоюзного совещания научных работников.

На совещании будет заслушан доклад президента Академии наук СССР т. Келдыша М. В. о перестройке работы научных учреждений в связи с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению координации научно-исследовательских работ в стране и деятельности Академии наук СССР».

В совещании примут участие научные работники научных учреждений Академии наук СССР, Академий наук союзных республик, отраслевых Академий, министерств, государственных комитетов, совнархозов и высших учебных заведений.



Ход сева кукурузы в колхозах и совхозах района на 31 мая с. г.

Наименование хозяйств	Посевено кукурузы (в га)	Проц. выпол.	Наименование хозяйств	Посевено кукурузы (в га)	Проц. выпол.
По колхозам					
«Азат Себер»	170	85	Им. Ленина	9	2
Им. Жданова	156	60	«Прогресс»	—	—
«Вперед к ком.»	106	38	По совхозам		—
«Красный путь»	93	31	«Святославский»	389	35
«Родина»	84	28	«Ижморский»	364	28
«Победа»	45	15	«Троицкий»	101	7
			По району		24

СЕВ ОКОНЧЕН

Первым в районе закончил сев всех культур колхоз «Азат Себер». Вчера были посеяны последние гектары кукурузы. На 200 га в хозяйстве будут зеленые квадраты «королевы».

Без всяких сомнений они появятся в ближайшие дни в бригаде № 1 на участках земельного Едигарова Нуруллы. Он первым в колхозе с трактористом Алипасовым Амрулом за пять дней на 100 гектарах закончил сев кукурузы.

Сейчас все силы мы перебросили на уход за сахарной свеклой. Завтра легкими боронами начнем проводить работы на полях, засеянных этой культурой.

А. САФИУЛИНА,
агроном колхоза.

ДОСКА ПОЧЕТА

За успехи, достигнутые на весеннем севе, на районную Доску почета занялся:

Колхоз «Азат Себер» (председатель тов. Юнусов Ф. С., секретарь парторганизации тов. Алтынбаев И. Н.), закончивший посев всех сельскохозяйственных культур 31 мая с. г.

Тракторист колхоза «Азат Себер» Алипасов Амрула, сеяльщик Едигаров Нурулла, посевшие за пятидневку, с 26 по 31 мая, 100 га кукурузы.

Тракторист Святославского отделения совхоза «Святославский» Шаламов Ф. А., сеяльщик Анпилогов М. В., выполнившие пятидневное задание на посеве кукурузы на 135 процентов.

Тракторист колхоза им. Жданова Шапов В. Д., выполнивший пятидневное задание при посеве кукурузы навесной кукурузосажалкой на 120 процентов.

Тракторист колхоза «Родина» Ляпин П. М., сеяльщик Мезенцев А. В., выполнившие пятидневное задание на севе кукурузы на 115 процентов.



За точные квадраты



На снимке: Евгений Романович НАГЕЛЬ

Замечательные квадраты получаются на посеве кукурузы у земельного Островского отделения Е. Р. Нагеля. Через два дня на своем участке он закончит посев этой кормовой культуры.

Много еще впереди требуется труда и стараний по уходу за ней, чтобы получить хороший урожай зеленой массы.

Е. Р. Нагель один из тех кукурузоводов, которые прекрасно понимают, что получение квадратов облегчит и уход за кукурузой. А своевременный уход, конечно, даст свой положительный результат.

Е. ШАМИЛЬ.

ПРИСТУПИЛИ

К УХОДУ ЗА СВЕКЛОЙ

2 июня будет последний день сева в колхозе им. Жданова, и в этот же день мы начнем работы по уходу за сахарной свеклой. На участках, где были первые посевы свеклы, появляются сорняки.

Как можно быстрее их уничтожить — это наша задача.

Первый уход за свеклой мы проводить будем легкими боронами с ограничительными. Следим сейчас за каждым участком, где посажена сахарная свекла. Как только появится корка на поверхности почвы — будем проводить боронование.

Н. ШИПАЧЕВА,
агроном колхоза.

ПЕРВЫЕ ВСХОДЫ

Появились первые всходы свеклы на полях Березовского отделения Ижморского совхоза. Одновременно появляются всходы из злакового врага свеклы — сорняки.

Начинается самая ответственная пора по уходу за этой кормовой культурой.

До прорезывания квадратов на полях сахарной свеклы мы обязательно проведем дважды боронование, а если после дождей образуется на поверхности почвы корка, то проведем дополнительное рыхление легкими боронами. Некоторое затягивание с окончанием сева не даст нам возможности начать работы на всех полях свеклы. Но где были первые посевы, на этих участках начинаем обработку.

Л. СЫЧУК,
бригадир Березовского отделения.



МЕХАНИЗATORS РАЙОНА! В 2—3 ДНЯ ЗАКОНЧИМ ПОСЕВ КУКУРУЗЫ!

Замечательно трудятся на весеннем севе тракторист Тундинского отделения совхоза «Троицкий» т. Лопаренок Анатолий Сергеевич и сеяльщик т. Вяткин Петр Иванович. Они с поля не уходят до тех пор, пока не перевыполняют сменное задание. В отдельные дни на севе они выполняли по две нормы. А ежедневная выработка не ниже 110—130 процентов.

На снимке: Анатолий Сергеевич ЛОПАРЕНOK.

БЫТЬ РАЧИТЕЛЬНЫМ ХОЗЯИНОМ

Факты говорят об обратном

В телефонной трубке сильный, возбужденный голос:

— Едем, машина возле Дома культуры ждет.

Съездить с агитбригадой в колхоз? Можно. И я поспешил отвечать:

— Иду.

Через полчаса были в правлении колхоза им. Ленина: шофер лихой, дорога накатанная. Пока руководитель агитбригады разрешал вопросы питания, жилища и другие, я поинтересовался:

— Как обстановка с севом?

— Заканчиваем, — ответил секретарь партийной организации колхоза т. Филиппов. — Лучше дела обстоят в одной из постниковых бригад, которой руководит т. Астраханцев.

Помехи

Бригадира Кудинской бригады не оказалось дома. Решили без него ознакомиться с производственными делами.

На свиноферме типина. Взрослые свиньи на улице, за пороснями присматривает дежурная т. Козлова. В помещении чисто, воздух свежий. *Как было все в порядке. Но Свинярка недовольна.*

— Падеж поросят допустили. Ветспециалисты говорят: из-за недоброкачественных кормов. Что мы, свинярки, можем сделать? Какой корм привозят на ферму, такой и даем животным.

Дойный гурт в Ивановке. Едем туда. Тут повезло: сразу нашли бригадира комплексной бригады т. Беляцкого.

— Агитбригада приехала... Хорошо. Вас интересуют дела нашего коллектива. Пшеницу посеяли. Сеем овес и ячмень. С ячменем немного

— Перегной вывозите?

— Медленно. Шефы возят.

Рабочих рук не хватает.

А факты говорят об обратном.

— На выделенных колхозу машинах работали наши люди, — сообщает в редакцию начальник ДЭУ т. Маглей. — В то время, как многие трудоспособные женщины часами простаивают в магазине. На чужбинке хотят прокатиться.

Не лишняя ли такая роскошь для колхоза? Разве можно мириться с тем, что собственные силы используются не полностью. Правлению колхоза, видимо, давно надо было сказать решительное нет. Однако, как показывает факт, оно не говорит. А почему?

Копейка — не мелочь

Наконец, на машину поставлена последняя фляга. Теперь можно и послушать концерт. Выступают А. Кулигина и С. Чупуров, ведут разговор о копейке.

Есть еще руководители, которые сбрасывают со счета копейку: подумаешь, много ли от нее проку. Оказывается, очень много. Копейка — не мелочь, из нее складываются рубли. И плохо, где ею не дорожат. В частности, в колхозе им. Ленина не очень рачительные хозяева. Здесь себестоимость центнера свинины на 200 рублей дороже, чем в Котовском отделении Ижморского совхоза. Причина?

В колхозе плохо считают деньги, не работают над снижением себестоимости получаемой продукции. Доярки, пастухи Ивановской фермы, как мы видели, стараются работать лучше: больше получать молока, с более высоким качеством сдавать его государству. А вот во что обходится лить молока, никто из них не знает.

— Сегодня по нашему гурту более или менее высокие надои, — говорит пастух Тарасов, — а завтра они станут низкими. Почему? В последнее время молоко получали за счет посевов озимой ржи. Теперь по нему не разрешают пасты.

Обязательств пастухи никаких не имеют, соревнование между ними не развернуто.

— Работаем вслепую, — признаются они.

И с этим нельзя не согласиться. А не имея перед собой определенной цели, трудно бороться за большое молоко, за снижение его себестоимости.

А о чём говорят приведенные выше недостатки? Все о том же: в колхозе не дорожат копейкой. Теряют ее на каждом шагу в большинстве своем неоправданно. В частности, на 80 гектарах под пропашные культуры в колхозе вывезли всего 160 тонн перегноя. Это очень мало.

И, конечно, на плохо удобренной почве колхоз недополучит много ценной сельскохозяйственной продукции, потеряет не копейки, а рубли.

Немало колхозных средств теряется здесь из-за недобросовестного отношения к порученному делу некоторых членов артели.

— На днях, — говорит заведующий складом Кудинской бригады т. Берновский, — шофер Кулешов доставил на поля всего 150 центнеров семян: везил дрова в Постниково, некоему Дмитриеву. Колымил.

Обращение с колхозной копейкой, надо прямо сказать, варварское: не ценят ее. А ведь колхоз перешел на новую организацию оплаты труда, которая требует от всех членов артели быть рачительным, бережливым хозяином. И к этому надо стремиться, это даст возможность быстрее крепить экономику артели.

П. КОЗЛОВ.

ЭТО ВОЗМУЩАЕТ РАБОЧИХ

Иван Иванович Поленков уже немолодой бригадир. Сейчас он руководит комплексной бригадой в Новославинском отделении совхоза «Святославский». На ее территории в свое время размещались два колхоза. Сейчас одна, причем комплексная бригада. Есть где развернуться бригадиру!

Как же разворачивается вы, Иван Иванович? Опыт у вас хороший. Хотя и большой объем работы, но условия сейчас такие, что без особых трудностей вы можете вести хозяйство. Однако в бригаде много неорганизованности, не хватает того, чтобы на узловых участках все было досмотрено и работа шла без перебоев.

Вы обычно жалуетесь, что не хватает времени все досмотреть в такой, например, период, как весна. Жалобы правильны, только плохо, что причины к ним вы придумываете разные, а о главной молчите. Я вам открою ее. 24 мая трактор с двумя сеялками стоял несколько часов. Не оказалось второго сеяльника на месте работы. Тракторист Пундак Степан с ног сбился, искал вас, но ни в селе, ни в поле не нашел. Чем и где вы были заняты? Молчите. А механизаторы не умолчали. Назавтра выяснилось, что вы нашли время в такой горячий весенний день выпить, не задумываясь о судьбе сева в этот день, и спокойно «отдыхать» в таком месте, где не каждый мог бы быстро потревожить вас. Вот где тратится время. А хозяину бригады нельзя даже думать об этом, не только делать.

В период уборки прошлого года из-за таких ваших поступков многое потеряла бригада. Вы урока из этого, как видно, не сделали.

Что вы сказали бы трактористу, видя его у машины в нетрезвом виде? Вы возмущались бы. Вот так возмущаются и рабочие, видя своего бригадира в рабочее время в нерабочем состоянии.

Из-за вашего недосмотра безобразничают и другие. Учетчик Бутенко на днях записал трактористу Фирсову 8 га вспашки вместо вспаханных 12-ти га. Если он недописал, то, видимо, может допустить и такую ошибку, как приписать. Так работать не годится. Для отделения и рабочих приписки и недописки очень вредны, они отрицательно влияют на трудовую дисциплину. Люди, допускающие такие действия, должны нести строжайшее наказание. А кто должен проследить за всем этим? Прежде всего бригадир.

Партийной организацией и управляющему отделением т. Волкову надо внимательнее контролировать состояние дел в бригаде т. Поленкова. Вовремя поправлять тех, кто способен спотыкаться, чьи действия мешают рабочим нашего отделения успешно выполнять принятые обязательства.

И. КАЙСИН.

По следам наших воспоминаний

„А ЗЫКОВА — В СТОРОНЕ“

Под таким заголовком была помечена в нашей газете 20 апреля с. г. в №48 статья тов. И. Золотых, в которой указывалось, что осеменатор Котовского отделения совхоза «Ижморский» тов. Зыкова плохо выполняет свои обязанности, не заботится о ликвидации язвистости коров.

Секретарь парткома совхоза «Ижморский» тов. Варгия сообщил, что факты неудовлетворительной работы т. Зыковой подтвердились. Приняты меры к устранению допущенных недостатков по осеменению коров. В мае месяце тов. Зыкова работу улучшила.

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

* В семилетии (1959—1965 гг.) Советское государство ассигнует свыше 103 млрд. руб (в старых ценах) на строительство дошкольных учреждений, улучшение воспитания и медицинского обслуживания детей дошкольного возраста.

Детская смертность в СССР по сравнению с дореволюционным периодом сократилась почти в 7 раз.

В 1958 г. в СССР в детских садах воспитывалось 2 млн. 280 тыс. детей. В 1965 г. число мест в детских садах увеличится до 4 млн. 200 тыс.

За 1918—1956 гг. в СССР вышло около 50 тыс. книг для детей.

В 1959 г. выходило 26 пионерских газет и 33 детских журнала.

В 1957 г. в нашей стране имелось 2556 дворцов и домов пионеров, 281 станция юных техников, 225 станций юных натуралистов, 32 детские железные дороги.

* В старом Китае было 126 яслей. Теперь в городах и деревнях создано 4 млн. яслей и детских садов. В них воспитывается 77 млн. детей.

Раньше в Китае лишь 1/4 детей школьного возраста имела возможность учиться. Сейчас в большинстве уездов страны осуществлено всеобщее начальное образование. Число учащихся начальных школ увеличилось с 23 до 86 миллионов.

В Китае создано около 100 тыс. детских спортивных школ, 226 дворцов и домов пионеров, дома науки и техники.

В республике выходит 17 детских газет и журналов.

* В 1959 г. 54 тыс. школьников Чехословакии начали учебный год в новых школьных зданиях.

В 1961—1965 гг. в Чехословацкой Социалистической Республике число мест в детских садах увеличится настолько, что они вместе с сезонными детскими садами в сельских местностях смогут охватить половину всех детей дошкольного возраста.

Кудинской ГАЗ-51 торопится на пастбище, везет доярок на вечернюю дойку, а с ними и агитбригаду Ижморского Дома культуры.

Гурт уже на стойле. Доярки быстро разбрали подойники, полотенца, разлили по ведрам воду, пошли к коровам. Вот Е. Беер, одна из лучших доярок колхоза, подмыает вымя, массажирует его, потом начинает дойку.

Тонкие резкие струи ударяются о дно, стекли подойники, заставляя их звенеть. Скоро звон сменился ровным, негромким журчанием. Лицо у доярки светлое: корова прибавляет молоко. Хорошее настроение сегодня и у других: надолго заметно поднимаются.

Учетчица Рыбенок, записывая надои в ведомость, замечает:

— Дня четыре назад на пастбище везли по 5—6 флаг, а сейчас по 14, и все заполняем. Больше всех надаивает Татьяна Павлова. Вот она.

К машине подходила средних лет, с серьезным лицом женщина. Она молча, привыч-

ным движением вылила молоко в молокомер и заторопилась обратно к коровам.

— Давно работает дояркой, — заговорила снова учетчица, — и неплохо.

Пастухи Тарасов, Цигельников настроены бодро: сегодня они не плохо потрудились. У одной из доярок не стоит корова. Тарасов поднимается и спешит к беспокойной буренке. Взаймопомощь! Если сейчас не помочь доярке, дойка затянется, стало задержится на стойле. А что от этого? Одни только убытки.

Учетчица сливает во фляги последнее молоко. Через толстый слой марли она бежит медленно. Приходится ждать. Мутно, тем более что начинается концерт. Но ничего не поделаешь: молоко должно быть чистым.

— Выше его качество, лучше для хозяйства, выгоднее, — говорит она. — А то вчера молоко своевременно не сдали, в результате кислотность его повысилась, государству оно пошло третьей категорией.

СЕГОДНЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



Счастливое детство.

СОЛНЦЕ, ОБЯЗАТЕЛЬНО СОЛНЦЕ!

Дети... Это самое дорогое, драгоценное, что у нас есть, наше главное богатство, наше будущее! Дети... Казалось бы, что рядом с этим словом всегда должно стоять слово «счастье», ведь именно в годы детства особенно органично ощущение счастья, света, добра. На стене против моего письменного стола висят необычайно яркие, полные свежести чувств, радости рисунки детей разных стран. Когда смотришь на них, еще раз убеждаешься, что для ребенка мир прекрасен, ничем не омрачен. Что рисуют, например, девочки, впервые взявшие в руки карандаш? Почти, как правило, маленькие русские, болгарки, немки, исландки изображают дом в три окошка, трубу с кудрявым дымом, цветы величиной с дерево, а на небе солнце, обязательно солнце! Огромное, оранжевое или красное, оно раскидывает в стороны щедрые широкие лучи.

Любопытно, что в последнее время на рисунках детей разных стран в небе рядом с солнцем появился советский спутник. Как видно, он произвел на ребят ошеломляющее впечатление, и многие юные американцы, англичане, французы радостно и непредвзято включили его в свое представление о Вселенной.

Яркое солнце, мирный кров—излюбленные темы первых детских рисунков. Совсем по-иному рисовали дети в дни войны. Страшно вспомнить детские тетрадки военных лет. Какая тревога детского сердца была вложена в такие, например, рисунки: черное небо, фашистский самолет со свастикой, столбы огня и дыма на земле, пожар, развалины! Мне навсегда запомнился рисунок одиннадцатилетней школьницы из города Спас-Деменска—на густом, черном фоне серый остов печки и подпись: «Тут был наш детский дом». А девочки поменьше продолжали рисовать домики, но над дверьми можно было увидеть флагок Красного Креста; это означало, что в домике—госпиталь.

Может быть в этих рисунках дети пытались выразить свой протест против войны, смерти, разрушений? Ведь слова-ми они еще не могут высказать своих чувств! Тем сильнее, мне думается, должны звучать голоса протеста матерей и отцов всего мира, ответственных перед детьми за их будущее.

Агния Барто.



Юные друзья книги.

Фото Г. Лучевникова.

Медаль юного участника ВДНХ

Москва, 28 мая (ТАСС). Комитет Совета Выставки Достижений Народного Хозяйства ССРР утвердил образец медали, которой будут награждаться участники выставки—юные ватуралисты и техники, представившие лучшие работы.

Медаль бронзовая с эмблемой выставки на лицевой стороне. На оборотной стороне—надпись: «Юный участник ВДНХ». Медаль носится на муаровой ленточке синего цвета.

ДЕТИ—НАША РАДОСТЬ!

Сегодня—День защиты детей всего мира. Дети!.. Моя dochurka, мой мальчик!.. Как много в этих коротких словах того бесценного, что так дорого и мило сердцу каждой матери и отца! Наша Родина открыла народам всей земли путь к коммунизму, проложила дорогу к звездам.

Коммунизм несет людям великую радость и счастье, действительно прекрасную жизнь во всем ее многообразии.

Бурно зеленеющие всходы нового общества выращиваются талантливыми руками советских людей. Они уже шумят молодой зеленою листвой по всей нашей необъятной стране. Эту радость жизни мы создаем, прежде всего думая: для нас, но больше всего для детей наших.

И не хочется допускать мысли, что чья-то черная тень, зловещая тень войны сможет нарушить, прервать песнь труда, созидающего прекрасное будущее—коммунизм!

Вот почему в этот день я, простая русская женщина, мать двоих детей, возлагаю свои большие материнские надежды на то, что наш пламенный борец за мир Никита Сергеевич Хрущев и американский президент Д. Кеннеди, встретившись в Вене, очень многое сделают для мира, для укрепления взаимонимания и соревнования между советскими и американскими отцами и матерями не в производстве бомб, а в производстве хлеба, мяса, молока, одежды для себя и своих детей.

Своим материнским сердцем желаю Никите Сергеевичу Хрущеву самых лучших удач в этом великом деле борьбы за мир, за счастье наших детей!

Е ГЕРАСИМЕНКО.
с. Левашовка.

МЛАДЕНЦУ

Раскрыв глаза,
увидишь мир весенний,
На вишнях, яблонях—
цветы, цветы...
Твоя страна в невиданном
цветении.
Не в сказку ли
пришел сегодня ты?
В глазах отца
спокойное сиянье,
Понятна мысль
счастливая его:
Явился ты в эпоху созиданья,
Где творчество
справляет торжество.
Юозас Мацявичюс.
(Перевод с литовского).

ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ!

Областной комитет КПСС и облисполком разработали условия социалистического соревнования районов, колхозов, совхозов и работников животноводческих ферм.

Учрежден переходящее Красное знамя областного комитета КПСС и исполкома областного Совета депутатов трудящихся для районов, добившихся первенства в соревновании по производству и заготовкам продуктов животноводства, а также сохранению и увеличению поголовья скота и птицы в колхозах и совхозах за счет собственного воспроизводства. Переходящее Красное знамя присуждается по итогам работы за первый квартал, за полугодие, три квартала и за год.

В областной газете «Кузбасс» учреждена Доска почета. На нее по представлению райкомов, горкомов и райисполкомов заносятся колхозы, совхозы и передовики животноводства по итогам работы за месяц, декаду:

доярки, получившие в летний период—с 10 июня по 10 октября—среднесуточный привес в колхозах 12 кг, в совхозах 14 кг;

телятницы, ухаживающие за молодняком молочного возраста, сохранившие телят и получившие в течение месяца среднесуточный привес в колхозах 800 граммов, в совхозах 900 граммов;

телятницы, ухаживающие за молодняком до 4-месячного возраста, сохранившие телят и получившие в летний период среднесуточный привес в течение месяца в колхозах 12 кг;

директора совхозов, председатели колхозов, управляющие фермами, зооветспециалисты и бригадиры животноводческих ферм, обеспечившие по совхозу, колхозу, бригаде выполнение обязательств по росту поголовья всех видов скота и птицы и продаже государству продуктов животноводства.

800 граммов, в совхозах 900 граммов;

скотники дойных гуртов, добившиеся в летний период среднесуточного надоя по гурту в течение месяца в колхозах 10 кг, в совхозах 12 кг; скотники, ухаживающие за молодняком старше 4-месячного возраста, добившиеся в течение месяца в летний период среднесуточного привеса в колхозах 900 граммов, в совхозах 1000 граммов;

птичницы, получившие за месяц на курицу в колхозе 10 яиц, в совхозе 12 яиц; свинарки, работающие на откорме свиней и получившие среднесуточный привес в течение месяца в колхозах 350 граммов, в совхозах 400 граммов;

свинарки, обслуживающие маточное поголовье и выращивающие в закрепленной группе до отъема по 8 поросенят на каждый опорос с живым весом поросенка не менее 14 кг; чабаны, получившие на 100 овцематок 110 ягнят и по 3 кг шерсти на взрослую овцу;

техники искусственного осеменения, которые осеменят коров не позднее чем через 40 дней после отела и добьются не менее 90 процентов оплодотворяемости слученных животных;

директора совхозов, председатели колхозов, управляющие фермами, зооветспециалисты и бригадиры животноводческих ферм, обеспечившие по совхозу, колхозу, бригаде выполнение обязательств по росту поголовья всех видов скота и птицы и продаже государству продуктов животноводства.

НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОЖАРА!

В мае месяце в Ижморском районе произошло несколько пожаров. Каковы же причины? Вот некоторые из них.

25 мая с. г. гражданка Чипилина Н. К. высыпала на дворе горящие угли из утюга, закрыла квартиру и ушла. От углей загорелся забор и угол дома. Только благодаря случайности, пожар был ликвидирован своевременно.

20 мая с. г. от выпавшей из трубы топящейся печи загорелась солома на территории Шестаковской фермы колхоза «Победа». Вблизи бочки с водой не оказалось. Пока была поднесена вода, загорелась крыша телятника. Звукового сигнала для сбора населения в случае пожара на МТФ нет, ручной пожарный насос был неисправен. С трудом удалось уберечь от огня находящийся поблизости коровник. А ведь этого могло не быть, если бы была очищена территория фермы от остатков соломы.

12 мая 1961 г. в селе Красный Яр сгорела крыша дома по причине детской шалости с огнем.

Почти в каждой семье есть дети. А они, как известно, любят носить с собою спички, разжигают костры, некоторые из них курят тайком от взрослых. Все это может привести к пожарам. Поэтому всем взрослым необходимо терпеливо и настойчиво вести с детьми работу и не допускать с их стороны шалости с огнем.

Нередко и взрослые допускают неосторожное обращение с

огнем. Например, Коробов М. Я. (бригадир животноводства Островского отделения Святославского совхоза) систематически курит на территории фермы и в животноводческих помещениях, не считаясь с опасностью возникновения пожара. При этом на замечания спокойно отвечает: «Я бригадир, мне можно».

Не один случай зарегистрирован в Кемеровской области, когда курящие были виновниками пожаров по своей неосторожности. Руководители хозяйств, жители сел и поселков должны провести в срочном порядке ряд мер, предупреждающих опасность такого стихийного бедствия, как пожар. Надо немедленно убрать со всех дворов, с территории складских и животноводческих помещений все, что может гореть: мусор, навоз, солому, подстилку и др. предметы. Поставить у наружных стен всех деревянных строений бочки с водой, снять соломенные кровли со строений и пропитать их глинистым раствором. Не допускать курения и разведения костров, зажигания спичек на неочищенных от сгораемых предметов территориях и вблизи строений. На местах, где работают люди, необходимо отвести и оборудовать места для курения.

Товарищи! Соблюдайте правила пожарной безопасности и требуйте этого от других!

«В. КРАВЧЕНКО,
инспектор управления пожарной охраны УВД Кемеровской области.

НА ВЫСТАВКЕ ДОСТИЖЕНИЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

ПОДВИГ КУБАНСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ

Одни за другим идут три длинных железнодорожных состава. Каждый вагон доверху загружен золотым кукурузным зерном. Это урожай, собранный только тремя кубанскими механизаторами — одним из 130 тысяч звеньев страны.

Рассказ о трудовом подвиге этого звена начнем с того дня, когда в малоизвестный поселок Хуторок на Кубани приехал Росуэлл Гарст, американский кукурузный король. Он хорошо знал, что наша страна в короткий срок увеличила посевы кукурузы почти в восемь раз, и отправился в дальний путь через океан, чтобы собственными глазами увидеть, как «русские совершают чудо».

В Хуторке он долго бродил по кукурузным плантациям Кубанского научно-исследовательского института испытания тракторов и сельскохозяйственных машин, любовался отменной кукурузой, хвалил применяемые здесь машины. Тут он и встретил худощавого черноволосого паренька, который смело заявил ему, что собирается вырастить более дешевую, чем у Гарста, кукурузу. Гость из Америки улыбнулся:

— У вас в России, кажется, говорят: «Поживем — увидим».

— Обязательно увидим, — ответил Владимир Первичик, нынешний руководитель механизированного кукурузоводческого звена.

Если бы сегодня Гарст пожелал узнать, сдержал ли слово кубанский звеньевой, он мог бы убедиться в этом.

...Павильон «Кукуруза» на ВДНХ. Здесь, в большом светлом зале, как бы развернули свой отчет январскому Пленуму ЦК КПСС три кубанских механизатора — кукурузовода: Владимир Первичик, Иван Карнаух и Александр Пруглов. С помощью новых, хороших машин они выиграли поединок с Гарстом: на производство одного центнера зерна кукурузы у американского фермера затрачивается 12 человеко-минут, а в звене Владимира Первичика — 11,4. На возделывание одного гектара куку-

рузы Гарсту требуется 11 час. 25 мин., а кубанским механизаторам — 9 час. 30 мин. Почти втрое уменьшились в звене и затраты на кукурузу. Раньше тонна силоса обходилась (в старых деньгах) в 19 руб. 80 коп., а теперь — в 6 руб. 98 коп., один центнер зерна соответственно — в 8 руб. 28 коп. и 4 руб. 20 коп.

А ведь звено выращивает кукурузу на 400 гектарах. Под силу ли такое троим? Экспонаты выставки шаг за шагом раскрывают «секреты» работы звена. Владимир Первичик говорит об этом так:

— Много дешевой кукурузы наше звено производит благодаря применению комплекса навесных машин, правильной организации труда и крепкой дружбе с наукой.

Звено имеет 27 машин: скользящие тракторы и самоходные шасси, кукурузные комбайны и культиваторы, плуги сеялки. Механизаторы в совершенстве владеют всеми машинами. Они научились комплексно использовать их

даже там, где это казалось невозможным. Убирали кукурузу они тремя комбайнами — переоборудованным «СК-3» с жаткой, «ККХ-3» и комбайном опытного образца «ККОН-3».

Наилучшие результаты дал «ККОН-3», навешенный на самоходное шасси «СШ-65». Эта машина скашивала, убирала и очищала початки на одном поле. Тот, кто культивировал, через четыре — пять дней после посева проводит довсходовое боронование, а затем продолжает готовить поля для своих товарищей. Также тщательно, продуманно велись и все другие работы. Это позволило

экономить время, строго соблюдать сроки, предусмотренные для той или иной операции.

С такой техникой, говорят кубанцы, можно сделать значительно больше. В самом деле, в 1961 году звено Первичика решило выращивать кукурузу уже на 600 гектарах, из них на 400 гектарах получить урожай зерна по 70 центнеров с гектара вместо 50 прошлогодних. За счет чего? Ответ дает надпись на стенде: «Здесь время учитывается секундами, а затраты — копейками».

Все работы в звене ведутся строго по технологической карте, с которой посетитель знакомится тут же, в павильоне. Она научно обоснована. В ее составлении механизаторам по-

могали ученые. В карте учтено все: агротехника и механизация работ, их объем и очередность, затраты труда и распределение рабочей силы. Четкий план действий на каждый день составляется задолго до начала весенних полевых работ.

Перед самым посевом, в зависимости от состояния почвы, предусматривается провести ее измельчение, культивацию или боронование. Определяется норма высева кукурузы при квадратно-гнездовом посеве: на зерно — по 2 зерна, на силос — по 3. Члены звена, имея на руках карту, знают, что через 5—8 дней после посева им предстоит боронование, а затем двухкратная междурядная обработка с одновременным применением прополочных боронок. И так до последней операции — отвозки силоса, зерна и початков. Во всем — точный расчет. Рядом с наименованием каждой операции в карте указано, кем и какими машинами она будет осуществлена, в какие сроки, за сколько времени.

Успешно выполнить все, что предусматривалось технологической картой, звену помогла правильная организация труда. Например, предпосевную культивацию все члены звена начинают вместе. Подготовив одно поле, два человека остаются на нем проводить сев, а третий готовит следующее поле. Тот, кто культивировал, через четыре — пять дней после

посева проводит довсходовое боронование, а затем продолжает готовить поля для своих товарищей. Также тщательно, продуманно велись и все другие работы. Это позволило

экономить время, строго соблюдать сроки, предусмотренные для той или иной операции.

Пример кубанских кукурузодобывающих достоин подражания. Сейчас много механизмов, колхозников из дальних и близких мест страны изучают на выставке методы их работы. Ведь январский Пленум ЦК КПСС поставил как одну из центральных задач — увеличить производство хлеба за счет кукурузного зерна!

С. ПИНЧУК.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В торговую сеть потребительской кооперации поступили в продажу книги:

Техническое обслуживание тракторов и сельскохозяйственных машин. Сельхозгиз. 1961 год. 472 стр. Цена 90 коп.

Новые приемы содержания свиней. Издательство Министерства сельского хозяйства РСФСР. 1960 год. 184 стр. Цена 25 коп.

Примерные нормы выработки и расценки, выполняемые в колхозах. Министерство сельского хозяйства РСФСР. 1960 год. 79 стр. Цена 36 коп.

Зорин П., Крылов Н. и другие. В помощь сельскому строителю. «Московский рабочий». 1960 год. 496 стр. Цена 1 руб. 10 коп.

НОВИНКИ

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ
ТЕХНИКИ

Серию машин для возделывания и уборки кукурузы создали в последнее время машиностроители. Образцы этих новинок — а их около 20 — представлены сейчас на Выставку достижений народного хозяйства СССР.

Убирать кукурузу в полной и молочно-восточной спелости предусматривается провести ее измельчением зеленой массы — назначение прицепного трехрядного комбайна «Херсонец ККХ-3». За час он снимает урожай более чем с одного гектара.

До 20 тонн початков в час может переместить транспортер «ТПК-20», приводимый в действие собственным двигателем.

Машина выполняет и такую сложную операцию, как очистка початков. Этую «заботу» берет на себя полуавтоматическая машина «ОПШ-5». Она механически загружается початками из бурта, очищает их от оберток (четыре — пять тонн в час) и в подготовленном виде по элеватору транспортирует на ток. А здесь «трудится» другая стальная помощница хлебобора — самоподвижная молотилка — дробилка «МДУ-3».

Она универсальная, выполняет несколько задач: обмолачивает кукурузные початки для

получения фуражного и семенного зерна, дробит початки на

зернь и силос.

На выставке представлены универсальные культиваторы, погрузчики, машины, впервые механизирующие уборку кукурузы на участках гибридизации, и другие. Многие из них уже вышли на поля колхозов и совхозов.

ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

МИР ЖДЕТ!

СОФИЯ, 26 (ТАСС). Находящийся в Болгарии американский промышленник и общественный деятель Сайрус Итон, отвечая на вопросы редакции газеты «Работническо дело» в связи с предстоящей встречей Н. С. Хрущева и Д. Кеннеди, заявил:

Я оптимист и надеюсь, что эта встреча даст хорошие результаты. Президент Кеннеди — молодой человек, но я надеюсь, что он проявит понимание и желание учиться у более опытных государственных деятелей. Я считаю г-на Хрущева очень мудрым и способным человеком и верю, что, когда г-н Кеннеди поговорит с г-ном Хрущевым, он убедит-

ся в его искренности, в которой я полностью убежден. Я надеюсь также, что г-н Кеннеди поймет необходимость объединить свои усилия с г-ном Хрущевым для сохранения мира во всем мире.

• ПНОМ-ПЕНЬ, 26 (ТАСС).

Камбоджийская печать уделяет большое внимание предстоящей встрече Н. С. Хрущева и Д. Кеннеди. Газета «Депеш дю Камбодж» сегодня в передовой статье пишет, что «подлинная разрядка в международных отношениях возможна только в результате согласия между двумя самыми сильными державами».

Газета подчеркивает, что встреча в Вене необходима.

Народ борется — колонизаторы зверствуют

Ангольский народ не прекращает борьбы за ликвидацию португальского колониального господства. Повстанцы укрепляют свои позиции в районах, имеющих важное экономическое значение, главным образом в районах, производящих кофе.

Крупные силы партизан прочно обосновались в Намбуланго, в 140 км к северу отLuанды. В местечке Бунго (северная Ангола) партизаны атаковали португальский военный патруль. Нападению повстанцев подверглась также военная колонна португальцев близ Негаже (северная Ангола).

Не в силах подавить героев

ческое сопротивление ангольского народа португальские колонизаторы зверски расправляются с беззащитным мирным населением. Газета «Дейли Уоркер» сообщает, что в результате обстрелов и бомбардировок мирных африканских селений погибло от 30 до 50 тысяч человек, десятки тысяч ангольцев бежали через границу в Конго.

Газета «Дейли Геральд» опубликовала статью, в которой рассказывает о диком терроре португальских колонизаторов в Анголе, о жестоких убийствах и издевательствах португальских карателей над мирным беззащитным населением.

ТАСС.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.

Ижморскому головному молочному заводу требуются рабочие: шоферы, женщины для работы в молцехе, мужчины на хозяйственные работы.

Обращаться в контору молзавода.

Дирекция.

Потерялась лошадь масти саврасой, лысая, подстриженная, в возрасте 7 лет. Знающих местонахождение лошади просим сообщить Н.-Николаевскому ветучастку.



НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Полным ходом идет сев яровых культур в Бердском совхозе. Из года в год здесь получают хорошие урожаи зерновых.

На снимке: агрегат тракториста Якова Вольфа на севе. Засыпка семян в сеялки при помощи автозаправщика производится не более 3-х минут.

Адрес редакции: рабочий пос. Ижморский, ул. Суворова, 84. Телефоны: редактора — 0-52, зам. редактора и отв. секретаря — 0-69, сельхозотдела и культотдела — 0-52 (2 зв.).

Типография газеты «Вперед к коммунизму», ул. Суворова, 82.

Тираж 3165.